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CLASSIFICAZIONE TRAPEZI

Il trapezio ¢ un quadrilatero
con due lati paralleli, detti base
maggiore e base minore.
L’altezza del trapezio ¢ la di-
stanza tra i suoi lati paralleli.
In base ai lati obliqui i trapezi
si classificano in:

base minore

base maggiore
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trapezi scaleni, i lati obliqui trapezi isosceli, i lati obliqui trapezi rettangoli,
hanno lunghezze diverse hanno la stessa lunghezza hanno due angoli retti
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AREA DEL TRAPEZIO

L’area del trapezio si calcola moltiplicando la somma della
lunghezza delle basi per la lunghezza dell’altezza e dividen-
do il prodotto per due.
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B ESEMPIO 1
Calcola I'area del trapezio.

~ (7ecm+3cm)-4cm
- 2

_ 10 cm2~4cm — 20 cm?

Risposta: L’area ¢ 20 cm?.
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B ESEMPIO 2

Un trapezio ha I'area di 80 m?.

La somma delle sue basi misura 32 m.
Calcola 'altezza del trapezio.

B+b)h
Atrapezio = %

2 Araperio = (B+b)-h areadiun parallelogramma
con area doppia del trapezio
160m?>=32m-h
h= 160 m?
32m
=5m Risposta: L’altezza & 5 m.





